

港聞 / 突發

12年內逾124名非華裔警員加入 印裔高級督察望助下一代融入社會



撰文：魯嘉裕

出版：2023-06-18 09:00 更新：2023-06-18 09:00

透過警方「寶石計劃」加入警隊的西九龍總區重案組5A隊高級督察SINGH Gimandeeep (Deep)，為警隊中少數族裔警員之一。Deep認為成為警察後，自己更能融入香港社會，又指更多少數族裔人士加入警隊對社會屬好事，希望自己能成為下一代少數族裔的榜樣及導師，「唔一定係（加入）警隊，最重要係成個社會，令佢哋做到想做嘅嘢，同本地人無分別」。

警方表示，2011年至今最少124名非華裔人士成功投考警察，警隊一直致力透過多項計劃，為有意投考警隊或其他政府部門的非華裔人士提供不同訓練，會秉持「平等機會」的大原則，招募合適的人士加入警隊。

活性益生菌 HMP®





西九龍總區重案組5A隊高級督察SINGH Gimandeep (Deep)。(梁偉權攝)



作為少數族裔警員的身份，Deep認為不論處理少數族裔或本地人的案件都會有優勢，例如當少數族裔人士與他溝通時，會有「自己人」的感覺，願意提供更多的資料或可以講解更深入。另一方面，當處理本地人的案件時，Deep指或因為少數族裔警員較罕有而有神秘感，「例如抄牌咁，可能有時有啲人會鍾意鬧，但係對住我佢又覺得唔知我識唔識得聽，唉算啦唔鬧喇」，笑言變相能令工作更順利。

成為警察後，Deep認為自己更能融入香港社會，「更加變成一個香港人」，他舉例上一代的長輩來到香港，會視香港為工作賺錢地方，「屋企一定係印度」，未必太著意香港的事情。Deep指就算在求學時期，即使他有本地的踢足球朋友，話題亦大多圍繞足球，「香港裡面發生緊咩事我哋唔會理」。但現時新一代、土生土長的非華裔人士，會視香港為家，亦會比較關心香港。而Deep因為工作關係令他認識到香港不同的情況，他又指每日駕車上班時，都會打開收音機收聽新聞，希望能將勤補拙。

望未來增加少數族裔警員

2017年，Deep在警察學院結業會操受訪時曾表示，希望成為非華裔人士和警隊的溝通橋樑，「讓南亞裔人士對警隊和香港社會有更大信心」，經過6年的警隊生涯後，Deep認為當日的目標「係做到」，警隊工作令他接觸到不同階層的非華裔人士，讓他們了解警察工作，當遇到問題時願意向警方求助，同時亦令警隊同袍更了解非華裔人士。

未來Deep希望警隊能增加少數族裔警員的數目，認為少數族裔警員能與本地警員一樣服務香港市民，如有更多少數族裔加入警隊，對社會是好事。他又指非華裔人士普遍都是面

「唔係政府乜好，總之幫到你嘅嘢我都曾盡力去做」。



Deep會到不同學校講座分享及參與活動，盡力為後輩提供協助。（警方提供圖片）





Deep又指出，香港的非華裔新一代在語文能力及思維上都比較本地化，亦希望能在事業上有長遠發展。Deep希望能以一個榜樣及導師身份，例如會到不同學校講座分享及參與活動，盡力為後輩提供協助，「無論遇到咩問題，希望幫佢哋爭取又好，唔一定係（加入）警隊，最重要係成個社會，令佢哋做到想做嘅嘢，同本地人無分別」。

2011年至今 最少124名非華裔警員加入

警方表示，特區政府並無規定任何投考者、剛受聘政府職位的人士或任何現職公務員需申報其種族。然而，根據人員資料所顯示的姓名及自願申報，自2011年5月1日起，截至2023年5月31日，共有124名非華裔人士成功投考警察。

警隊一直致力透過多項計劃，為有意投考警隊或其他政府部門的非華裔人士提供不同訓練，以提升他們的中文能力，包括2013年起油尖警區及元朗警區分別為非華裔人士籌辦「寶石計劃」和「喜馬拉雅計劃」，透過不同的訓練來提升成員的中文語文能力、自信心和體能，協助有意投考警隊或其他政府部門的成員作作好前期準備。「寶石計劃」共有23名非華裔成員加入警隊，另外16名分別加入海關、消防處及懲教署；而「喜馬拉雅計劃」亦分別有7名非華裔成員加入警隊，3名分別加入消防處及懲教署。兩個計劃均歡迎非華裔人士任何時間申請加入。

警隊秉持「平等機會」的大原則，招募合適的人士加入警隊。投考者只要符合入職的要求及擁有警務人員應有的各項才能，抱持與警隊相同的價值觀，並有志成為專業警務人員，為市民服務，均歡迎投考警隊。任何具香港特別行政區永久居民身分的人士，只要同時



警務處 少數族裔 01 Video 我主場

👍 104 ❤️ 0 😞 0 😂 5 🙄 3

港聞 / 社會新聞

警校辦招募日1300人報名 首設中英文MC考試 投考者：可以應付



隊自設的筆試，以選擇題(MC)為主。警方今日(18日)在香港警察學院舉辦「警察招募體驗日」，主題為「無限可能」，同場招募警員及見習督察，有超過1300名市民報名參與，參加者可透過各種體驗活動以了解遴選程序、警察學院訓練和感受警務工作。有尼泊爾裔的考生表示，由於過去在英國留學，沒有參與香港中學文憑試(DSE)，過去報考警員有一定難度，相信新設的「警員中/英文筆試」助她考入警隊，自己留學期間常看中文書籍和報紙，相信「可以應付」。

+13

在招募日中，參加者可在投考工作坊體驗模擬小組面試，並透過考官分享，了解考核程序、面試技巧和要求等，增強他們對投考警員的信心。參加者亦可參與體能測試工作坊，嘗試體能測試的四個考核項目，為日後正式投考作好準備。是次體驗日同時設有「試當真劇場」，讓參加者可以即場報名和正式參與警員的部分遴選，相關合格成績三個月內有效。

學院內同時設有「互動劇場」，模擬有人自製炸彈企圖報復和挾持路人，讓參加者「沉浸式體驗」和了解警察在面對危機時，警員應如何處理和保護市民。工作人員在劇場中與參

今屆招募日收到接近300份投考申請。他表示，自5月5日調整3項警員入職要求後，包括取消身高體重要求、投考者可配戴眼鏡進行視力測試、新增警員中英文筆試，投考數字有明顯升幅，相信改動結果相當正面及樂觀。陳杰峰亦指，調整政策是為了便利投考者，節省部分投考者等候一年一度公開試或課程的時間，讓警隊招募更多合適人才。

警察招募組警司陳杰峰（中）為今日「警察招募·體驗日」做簡介，左邊及右邊為警務大使。（羅國輝攝）



就讀於城市大學新聞系碩士學位的斐同學有著相似經歷，政策調整後他第一次投考警員。斐同學表示，過去因近視約600度，一直未能報考，知悉調整入職政策後，決定先報名參加體驗日活動，了解警隊的實際工作。他說，本身志向做一名事公務員，若成功投考警員能讓他發揮自我強項，服務社會。



憑試 (DSE)，過去報考警員有一定難度。但入職政策調整後，她可以透過「警員中/英文筆試」來彌補這一問題，加上留學期間她常看中文書籍和報紙，相信可以應付到正式考核。戴麗珊亦指，香港是一個國際化都市，警隊若有來自不同文化背景和國籍的成員，相信有助照顧各界人士需要，更好地把社會聯繫起來。

王思予是應屆毅進文憑畢業生，她自小的志願是成為警察，但無奈身高(1.51米)不符警員入職要求。但自今年5月5日警隊宣布取消入職身高要求後，她決定立即報名投考。對於身型的爭議，她表示自己已嘗試過警隊入職考試的體能測試並全部達標，相信若能成功加入警隊，經過學院內的一系列訓練，有助她更好地應付相關警務人員的工作事務。而王思予亦鼓勵師弟師妹投考警隊工作，她認為警察是一份有意義的工作，希望日後以身作則，為社會維持安全秩序。

招募日參加者——戴麗珊 (Elisa Thapa) (左) · 陳泳權 (中) · 王思予 (右)。(羅國輝攝)

警校聯兩部門辦「中式隊列導師研習班」 為引入中式隊列打好基礎

警校結業操首全用中式步操普通話口令 李家超特首身份檢閱稱興奮

投訴警察課專用櫃位6.12停止運作 警務處籲改用熱線等渠道



警察招募招聘

👍 25 ❤️ 0 😞 2 😂 6 🙄 1

正在加載

01線報 關於我們 01招聘 廣告查詢 01App 常見問題 聯絡我們 私隱聲明 條款及細則

香港01有限公司版權所有 © 2023



